Amendement “zeggenschap voor de inwoner en gemeenteraad”

Constaterende dat:
· Een van de kaders luidt: “We bieden participatiemogelijkheden die passen bij de (voorgenomen) eindoplossing per (sub)buurt.”
· In de toelichting is aangegeven dat de gemeenteraad bij het eerste wijkuitvoeringsplan “wensen en bedenkingen” mee kan geven, maar de vaststellingsbevoegdheid in alle gevallen bij het college ligt.
Overwegende dat:
· De warmtetransitie zeer ingrijpend is in de privésituatie van inwoners en ook tot forse kosten kan leiden, zowel maatschappelijk als voor de inwoner; 
· Bovenstaand kader veel ruimte laat voor interpretatie;
· Draagvlak onder bewoners van het grootste belang is voor het laten slagen van de warmtetransitie; 
· Er van tevoren helderheid moet zijn over de vorm van participatie bij deze ingrijpende operatie; 
· De raad als democratisch orgaan in positie gebracht moet worden om haar controlerende, kaderstellende en volksvertegenwoordigende rol uit te kunnen voeren door de bevoegdheid tot het vaststellen van wijkuitvoeringsplannen bij de raad te leggen; 
· Onder andere in de gemeente Utrecht de raad elk wijkuitvoeringsplan vaststelt.

Amendeert het voorstel als volgt:
In kader D de tekst ““We bieden participatiemogelijkheden die passen bij de (voorgenomen) eindoplossing per (sub)buurt.”
Wijzigen in:
“We bieden participatiemogelijkheden die passen bij de (voorgenomen) eindoplossing per (sub)buurt. In alle gevallen moet er aantoonbaar draagvlak onder inwoners voor de voorgestelde oplossing zijn. De gemeenteraad stelt de wijkuitvoeringsplannen vast.”
