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Motie Koop Essent terug

Gemeente Hengelo in vergadering bijeen op 9 november 2022

overwegende dat…..
·  De meerderheid in de Hengelose gemeenteraad in 2009 besloten heeft onze aandelen Essent te verkopen en onze energie over te laten aan de vrije markt;
·  Mede hierdoor de huidige energieprijzen enorm hoog zijn.  de energiebedrijven enorme winsten maken die afvloeien naar particuliere aandeelhouders;
·  Het kabinet op het punt staat nog eens tientallen miljarden (voorlopig 23,5 miljard) gemeenschapsgeld (van belastingen) over te maken naar commerciële energiebedrijven zonder dat hier teruggekochte zeggenschap tegenover staat. 
·  Steeds meer Nederlanders (peilingen geven aan 80 %) het privatiseren van onze energie verkeerd vinden en willen onze energie weer in publieke handen nemen;

van mening dat:
· Energie een basisvoorziening is die niet thuishoort op de vrije markt;
· De privatisering van Essent niet heeft gezorgd voor goedkopere energie of betere dienstverlening;
· Het wenselijk is Essent weer in publieke handen te brengen en zo de winsten te gebruiken om de prijzen voor inwoners te verlagen;
·  Bij het opkopen van Essent de gemeente Hengelo daar bezit (en waarschijnlijk dividend) voor terugkrijgt en dit dus prima met een lening gefinancierd kan worden;



Spreekt uit: 
· Dat het privatiseren van Essent een vergissing is geweest en onze energie in publieke handen dient te zijn. 

Roept het college op
· Om in samenspraak met andere gemeenten, provincies en de landelijke overheid, onze energie te nationaliseren en zo de zeggenschap over Essent, onze energie terug te kopen. 


en gaan over tot de orde van de dag.

Vincent Mulder
SP
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