Motie Winteropvang in elke buurt.

De raad van Hengelo bijeen op 9 november 2022 

Overwegende dat 
· veel inwoners de komende winterperiode met grote zorgen tegemoet zien omdat ze met de fors gestegen energieprijzen hun huizen niet meer warm (durven te) stoken;
· er in Hengelo veel ontmoetingsruimten beschikbaar zijn waar mensen op gezette tijden terecht kunnen om elkaar te ontmoeten;
· deze ruimten beperkte openingstijden hebben. Dit zijn buurt- en wijkcentra, ontmoetingsruimtes van verenigingen, sportkantines, etc., maar ook het stadskantoor/gemeentehuis.
· deze plekken gezien kunnen worden als (gezellige) ontmoetingsplekken voor activiteiten maar ook als uitwijkmogelijkheid en opvangplek in tijden van kou en energiearmoede;
· de gemeente meer wijkgericht wil werken en deze centra meer en efficiënter wil gebruiken in het kader van zorg gerelateerde preventie en armoedebestrijding.
Draagt het college op om 
· [bookmark: _GoBack]in overleg met de betreffende verenigingen en beheersorganisaties voor de komende winterperiode bv. bij buitentemperaturen beneden 10 graden Celcius de openstelling van deze ontmoetingsruimtes zo mogelijk te verruimen en dit breed bekend te maken;
· de extra kosten voor beheer en verwarming van deze ruimten te compenseren uit de daarvoor beschikbare fondsen en middelen. 
En gaat over tot de orde van de dag
SP fractie
